

南 阳 市 财 政 局

宛财字〔2023〕23号

签发人：余广东

办理结果：A

对市七届人大一次会议 第 161 号建议的答复

尊敬的李刚等代表：

您提出的关于“扶持南阳酒业转型发展促进重点企业做大做强”的建议收悉。现答复如下：

目前我市已经设立了南阳市先进制造业集群培育基金，河南高创裕宛科技成果转化创新创业投资基金，南阳市现代农业发展基金，南阳光电产业发展基金，南阳市精技股权投资基金，上海宏天元二期招商引资基金，南阳现代中医药基金和南阳市人才发展基金共八只市级政府投资基金。正在推动设立的有五只基金，分别是：参与省发改委主导的省数字经济、生物医药新材料基金设立，市科技创新发展基金，市产业发展投资引导基金，市城市更新发展基金，市农业产业化发展的河南中垦乡村振兴股权投资基金。同时，我市正在积极向省委、省政府申请在我市设立南水北调饮用水水源保护发展基金，统筹用于丹江口库区的水源保护、经济发展和民生保障工作。

2022年4月份，省财政厅印发了《省级政府投资基金项目、子基金推荐管理办法》，该管理办法明确了全省产业发展一盘棋的思想，要求围绕我省十大新兴产业和优势特色产业，加快省、市、县联动，充分挖掘和梳理优质产业项目对接省级政府投资基金，认真研究和谋划设立专项子基金，着力发挥省级政府基金投资效能。在省级层面共有22只省级政府投资基金，未设立单一专项的酒业发展政府投资基金。但是从细分领域来看，无论是新兴产业投资基金和先进制造业集群培育基金及现代农业发展基金等都可以实现对酒业发展的支持，同时，我市也支持市属投资公司对赊店酒业进行股权投资。经与市产投集团联系，该集团去年与赊店酒业对接过，由于赊店酒业在保底收益率、投资期限等方面不符合产业资本的投资要求，因此该股权投资已经暂停。实事求是的说，无论市政府投资基金还是市场化的私募股权投资基金都是市场化运作，政府都无法干涉基金的正常投资运作，需要基金管理人和被投资方意见一致，才能推动合作，实现共赢。

最后，感谢您对财政工作的大力支持和关心，希望您以后多提宝贵意见和建议。

2023年5月17日



承办人：乔文放

联系电话：62376262

邮政编码：473000

抄送：市人大选任联工委，市委市政府督查局，代表所在县市区党委、人大、政府。